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ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO

CURSO DE MEDICINA DO INSTITUTO LATINO-AMERICANO DE

CIÊNCIAS DA VIDA E DA NATUREZA (ILACVN), REALIZADA EM

VINTE E CINCO DE ABRIL DE 2025.

No dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas,

por videoconferência, reuniram-se os docentes do Núcleo Docente

Estruturante do curso de Medicina, para apreciar e deliberar sobre a

seguinte pauta: 1) avaliação dos resultados da prova diagnóstica aplicada

aos alunos do 1º período; e 2) aprovação da matriz de transição ao novo

PPC para 2025.2; e 3) situação da aluna Isabele Baldin. Dando início a

reunião a prof. Maria Leandra apresentou os resultados da avaliação

diagnóstica, demonstrando que o conjunto global de alunos da seleção

internacional apresenta dificuldades importantes em termos de

conhecimentos elementares de biologia e química em nível de ensino

médio; a prova foi feita em espanhol e português, com 40% de questões

de nível fácil, 30% de nível médio e 30% de nível difícil. Estas avaliações

diagnósticas vêm sendo realizadas desde 2016, demonstrando a

persistência destes achados. O componente curricular Matriz de

Funcionamento Sistêmico Biológico I (MFSB I) inicia com o pressuposto de

conhecimentos mínimos em biologia e química, que somado às dificuldades

com o idioma tornam impossível o desempenho minimamente adequado

desse conjunto de alunos. Os reflexos desta situação tem-se exteriorizado

em reprovações em grande número, bem como queda nos desempenhos

de avaliações externas (ENADE, Teste do Progresso). O NDE recomenda ao

Colegiado que seja ofertado um curso anual de nivelamento em biologia e

química básica, que as matrículas nos módulos do 1º período sejam

trancadas e que neste período cursem o Ciclo Comum e o componente de

nivelamento. Recomenda a divulgação destes resultados ao conjunto dos

docentes. Recomenda a imediata revisão de todos os processos seletivos

distintos do SISU. Em relação ao segundo ponto, a proposta é que para o

2º período sejam abertos módulos complementares de até 105 horas para

a Matriz II; 45 horas para Matriz IV e Piesc IV; 75 horas para PM IV; 60

horas para PM VI; e 60 horas para Piesc VI. Os componentes

complementares serão destinados a atender a complementação dos

objetivos de aprendizagem e carga horárias da nova matriz curricular. Em

relação ao 3º ponto de pauta, a profª Alessandra trouxe informações

referentes às dificuldades apresentadas pela discente supracitada. O NDE

recomenda à Coordenação acionar imediatamente a SECAFE para os

encaminhamentos necessários. Após esgotados os temas de pauta, deu-se

por encerrada a reunião, da qual lavrou-se a presente ata, que após lida e

aprovada, foi assinada por todos os presentes. Alessandra Pawelec da



Silva, Luis Fernando Boff Zarpelon, Marcia Lima Mugnaini, Maria Leandra

Terêncio, Flavia Trench, Tatiana Alves e Fabiana Aidar.
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